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	Dnr M2016/02744/Nm

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Miljöministern

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:362 av Peter Persson (S) Skyddet av Vätterns vatten

Peter Persson har frågat mig om jag avser att ta några initiativ för att verka för ett starkare skydd av Vätterns vatten.

[bookmark: _GoBack]Vättern är en unik och värdefull vattentäkt, en av Sveriges största, som hyser såväl natur- och miljömässiga som samhällsviktiga värden. Vättern är i sin helhet utsedd som vattenskyddsområde och omfattas också av flera olika riksintressen enligt miljöbalken, t.ex. vad gäller naturvård, friluftsliv och totalförsvaret. Vättern är även, tillsammans med stränder och öar, utpekad av regeringen som Natura 2000-område.

Dricksvattenförsörjningen är en prioriterad fråga för regeringen och en helt grundläggande fråga för Sverige. Den förra regeringen tillsatte 2013 den så kallade Dricksvattenutredningen med syfte att identifiera nuvarande och potentiella utmaningar för en säker dricksvattenförsörjning, både på kort och på lång sikt. Utredningen har överlämnat sitt slutbetänkande till regeringen. Betänkandet har sedan dess, och fram till i dag den 30 november, varit ute på remiss.

Flera av Sveriges sjöar och vattendrag når inte målen i EU:s ramdirektiv för vatten. I oktober avlutade regeringen sin prövning av vattenmyndigheternas förslag till åtgärdsprogram för vatten. Regeringen beslutade då att åtgärdsprogrammen ska justeras eller kompletteras på vissa punkter och att vattenmyndigheterna därefter ska fastställa åtgärdsprogrammen så snart som möjligt. Åtgärdsprogrammen för vatten och genomförandet av dem är av stor betydelse för att nå flera av våra svenska miljökvalitetsmål och för att nå målen i EU:s ramdirektiv för vatten. Det är därför av yttersta vikt att samtliga myndigheter och kommuner genomför de åtgärder de är ålagda och att det i sin tur leder till konkreta åtgärder i våra sjöar och vattendrag. Detta kommer även att påverka och stärka arbetet med vattenkvaliteten i Vättern.

Regeringen har gett Naturvårdsverket i uppdrag att identifiera viktigare källor i Sverige till utsläpp av mikropartiklar av plast i havet och verka för att reducera uppkomst och utsläpp av mikroplast från dessa källor, samt, vid behov, föreslå författningsändringar för att minska utsläppen. Naturvårdsverket ska rapportera uppdraget i juni nästa år. Regeringen bereder också för närvarande ett förslag till nationellt förbud mot mikroplaster i kosmetiska produkter.

Stockholm den 30 november 2016


Karolina Skog
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